
 

 

Χαιρετισµός Υπουργού Συγκοινωνιών και Έργων, 

κας Ερατώς Κοζάκου Μαρκουλή για Ηµερίδα µε θέµα «Μεταλλικές 

Κατασκευές, Ψηλά Κτήρια και Νέα ∆οµικά Συστήµατα» που θα γίνει το 

Σάββατο 18 Ιουνίου 2011 στην αίθουσα Β108  

στο Πανεπιστήµιο Κύπρου 

 

Αγαπητέ Πρόεδρε του ΕΤΕΚ, 

Αγαπητέ Πρόεδρε του Συλλόγου Πολιτικών Μηχανικών, 

Αγαπητοί κ. Καθηγητές, 

Αγαπητοί Σύνεδροι, 

 

Είναι µε χαρά που έχω αποδεχθεί να χαιρετίσω ακόµα µια επιστηµονική 

ηµερίδα που διοργανώνεται από το ΕΤΕΚ µε τη στήριξη του Συλλόγου 

Πολιτικών Μηχανικών Κύπρου, για ένα θέµα που αποκτά όλο και 

µεγαλύτερη σηµασία για τον τοµέα των κατασκευών στην Κύπρο. 

 

Μέσα από την έντονη ανάπτυξη που παρατηρήθηκε στον τοµέα των 

κατασκευών στην Κύπρο, και µε τους στόχους που τέθηκαν για την 

δηµιουργία ψηλών κτηρίων σε επιλεγµένες περιοχές των αστικών κέντρων, 

οι µεταλλικές κατασκευές και τα νέα δοµικά συστήµατα έχουν εδραιωθεί ως 

αποδοτικές λύσεις που προσφέρουν ταχύτητα, οικονοµία και ευελιξία. 

 

Μέχρι τα τέλη της δεκαετίας του 1990 οι µεταλλικές κατασκευές στην 

Κύπρο περιορίζονταν κυρίως σε βιοµηχανικά κτήρια και αγροτικές 

αποθήκες ή αγροτικά καταλύµατα.  Με τη ραγδαία ανάπτυξη που 

παρατηρήθηκε από τις αρχές της δεκαετίας του 2000, την κατακόρυφη 

αύξηση των τιµών της γης και τη έντονη ζήτηση σε νέες δοµικές µονάδες, 

καθώς και η ανάγκη για καθ’ ύψος ανάπτυξη, προκάλεσε µια στροφή προς 

νέα δοµικά συστήµατα και ειδικά προς τις µεταλλικές κατασκευές . 
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Σήµερα βλέπουµε να χρησιµοποιούνται οι µεταλλικές κατασκευές στην 

Κύπρο για όλο και περισσότερους τύπους κτηρίων, από γραφειακά 

συγκροτήµατα, πολυκατοικίες, δηµόσια κτήρια, πολυώροφους χώρους 

στάθµευσης, ακόµα και µονώροφες ή διώροφες  κατοικίες. 

 

Η ανάπτυξη της τεχνογνωσίας ανάµεσα στου Μηχανικούς σε αυτά τα νέα 

δοµικά συστήµατα είναι εκ των ων ουκ άνευ αν θέλουµε να παραχθούν 

κτήρια ασφαλή, οικονοµικά και µε την απαραίτητη αντοχή στο χρόνο.  

Ειδικά όσον αφορά τα ψηλά κτήρια, τα θέµατα αντισεισµικής προστασίας, 

πυρασφάλειας και θεµελιώσεων απαιτούν εξειδικευµένες γνώσεις που δεν 

καλύπτονται από την εµπειρία πολλών δεκαετιών κατασκευής µε 

οπλισµένο σκυρόδεµα. 

 

Με χαρά, βλέπω ότι το ΕΤΕΚ ως ο τεχνικός σύµβουλος του κράτους, και ο 

Σύλλογος Πολιτικών Μηχανικών Κύπρου συνεχίζουν το έργο της 

συνεχιζόµενης εκπαίδευσης και επιµόρφωσης των µηχανικών και 

προσβλέπουν στην εισαγωγή των νέων τεχνολογιών.  

 

Ευελπιστώ ότι µέσα από τη διοργάνωση τέτοιων ηµερίδων θα γίνει 

αντιληπτή η ιδιαιτερότητα των µεταλλικών κατασκευών και των ψηλών 

κτηρίων από όλους του επαγγελµατίες που εµπλέκονται στην διαδικασία 

της παραγωγής κτηριακής υποδοµής.  Στόχος είναι να αναπτυχθεί η γνώση 

και η τεχνογνωσία στον τοµέα αυτό και να ξεπεραστεί η φυσιολογική 

διστακτικότητα για µια τεχνολογία για την οποία δεν είχαµε µέχρι πρόσφατα 

µεγάλη εµπειρία στην Κύπρο.  Μέσα από αυτή τη διαδικασία της 

εξοικείωσης µε τις νέες τάσεις στις τεχνολογίες κατασκευών θα αυξηθεί η 

ανταγωνιστικότητα της Κυπριακής Κατασκευαστικής Βιοµηχανίας και 

κυρίως θα παράγονται κτήρια ασφαλή και ψηλής ποιότητας χωρίς την  
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αχρείαστη σπατάλη οικονοµικών και φυσικών πόρων, ενώ ταυτόχρονα θα 

απεγκλωβιστεί ο κατασκευαστικός τοµέας από την σχεδόν µονοπωλιακή 

εξάρτηση από το οπλισµένο σκυρόδεµα και τις όποιες στρεβλώσεις 

προκαλούνται από αυτή την εξάρτηση. 

 

Εύχοµαι κάθε επιτυχία στις εργασίες της ηµερίδας.   

 

 

    

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΣΥΓΚΟΙΝΩΝΙΩΝ ΚΑΙ ΕΡΓΩΝ  

 

18 Ιουνίου 2011 


